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Αθήνα, 6 Μαΐου 2022  

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Παναγιώτη Θεοδωρικάκο. 

 

ΘΕΜΑ: «Τζαμί στα Μέγαρα» 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

 

Μέλη της πακιστανικής “κοινότητας”, αφού αγόρασαν ένα μεγάλης έκτασης οικόπεδο στα Μέγαρα, τον 

Ιούνιο του 2019, ξεκίνησαν να κατασκευάζουν ένα διώροφο τζαμί με υπόγειο στα πρότυπα του Βοτανικού, 

σχεδόν ταυτόχρονα με τα ανεπίσημα εγκαίνια του Βοτανικού. 

 

Υπεύθυνος για την κατασκευή, πρόεδρος της επιτροπής και Ιμάμης του τζαμιού είναι ο Muhammad Irfan 

Sultani. Ο Muhammad Irfan Sultani έχει συστήσει το σωματείο "TANZEEM GULZARE MADINA", το 

οποίο είναι και το όνομα του τζαμιού. Έχει αναγνωριστεί από το Ειρηνοδικείο Μεγάρων και θεωρήθηκε και 

από το Πρωτοδικείο Αθηνών. 

 

Πρόκειται για ένα τέχνασμα που επιστρατεύεται για να λειτουργούν τα τζαμιά ως αναγνωρισμένα πολιτιστικά 

σωματεία. Τα δεκάδες παράνομα τζαμιά και στην Αθήνα, “λειτουργούν” κατά τρόπο παράνομο και 

απαράδεκτο χωρίς κανέναν έλεγχο από την Πολιτεία και την Ελληνική Αστυνομία με αυτήν τη μέθοδο. 

 

Την κατασκευή του νέου τζαμιού επέβλεψε και ο Σαχμπάζ Αχμέτ Σιντικί, αρχι-Ιμάμης της Πακιστανικής 

κοινότητας, δεξί χέρι του διεθνώς καταζητούμενου Τζαβεντ Ασλάμ και υπεύθυνος θρησκευτικών υποθέσεων. 
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Ενίσχυσε οικονομικά και διαβεβαίωσε δημόσια πως αυτό το τζαμί θα είναι η αρχή και θα κατασκευαστούν 

περισσότερα. 

 

Ας σημειωθεί, πως ο Γρηγόρης Σταμούλης, Αντιστράτηγος ε.α., ως ανεξάρτητος Δήμαρχος Μεγαρέων στη 

δεύτερη θητεία του φαίνεται να τον γνωρίζει καλά, καθώς δέχτηκε τα συγχαρητήρια του στο γραφείο του για 

την επανεκλογή του.  

 

Η μεθόδευση της παρανομίας ξεκαθάρισε ακόμα περισσότερο με την επίσκεψη μεγαλο-Ιμάμη από το 

Μπέρμιγχαμ για επιθεώρηση των έργων τον Μάρτιο του 2020. Ο εν λόγω κληρικός, Σεΐχης Σουλτάνος Fiazul 

Hassan Qadri, είναι παγκοσμίου φήμης μελετητής του ισλαμικού δόγματος και της πνευματικής επιστήμης 

του Σουφισμού. Είναι ο άμεσος απόγονος του Σουλτάν Μπαχού και ηγέτης του Τάγματος Sarwari Qadri Sufi, 

ο Σεΐχης Σουλτάνος Fiazul Hassan Qadri είναι καθοδηγητής και δάσκαλος σε περίπου 1 εκατομμύριο 

Μουσουλμάνους σε όλο τον κόσμο, ιδιαίτερα στη Νότια Ασία, το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ευρώπη. 

Βρίσκεται σε “ανοιχτή γραμμή” με την κυβέρνηση του Πακιστάν, με του οποίου τον πρωθυπουργό διατηρεί 

προσωπική σχέση, ενώ στην Ελλάδα χαίρει μεγάλου σεβασμού και αναγνώρισης απο τα μέλη της 

πακιστανικής κοινότητας. 

 

Μάλιστα, τον Ιούνιο ανακοινώθηκε πως το εγχείρημα της κατασκευής το αναλαμβάνει το ίδρυμα του (Hazrat 

Sultan Bahu Trust), ενώ δημοσίευσε και τον λογαριασμό του σωματείου "TANZEEM GULZARE MADINA" 

για προσφορές απο το εξωτερικό. Συγχρόνως, η κατασκευή του τζαμιού στα Μέγαρα έχει απασχολήσει 

επανειλημμένα πακιστανικά, αλλά και αγγλόφωνα διεθνή μέσα. 

 

Σε σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση προς την Υπουργό Παιδείας ως προς την αδειοδότηση του τεμένους, η 

ίδια τον Νοέμβριο του 2021 απαντά (Αρ.Πρωτ. 154319 /Φ1 ΕΞ 92179 εισ): 

 

«Έπειτα από έρευνα στο αρχείο της υπηρεσίας, διαπιστώθηκε ότι δεν έχει χορηγηθεί άδεια ανέγερσης κτιρίου 

προοριζόμενου για χώρο λατρείας, ούτε άδεια ίδρυσης και λειτουργίας σε χώρο λατρείας σε ισόγειο κτίριο 

στη θέση Αλεπούς Δένδρο στα Μέγαρα. Κατόπιν τούτου, η εν λόγω υπηρεσία απέστειλε το με αριθμ. πρωτ. 

90252/Θ1/2-7-2021 έγγραφο στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και στο Αστυνομικό Τμήμα Μεγάρων 
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για τη διενέργεια αυτοψίας στην ανωτέρω τοποθεσία και εφόσον διαπιστωθεί ότι ο εν λόγω χώρος λειτουργεί 

ως χώρος λατρείας, για την πιστή εφαρμογή του άρθρου 1 του Α.Ν. 1672/1939 (Α ́ 123), σύμφωνα με το 

οποίο «Ναοί ή ευκτήριοι οίκοι (...) ανεγειρόμενοι ή λειτουργούντες άνευ της τηρήσεως των εν αυτώ 

διατυπώσεων ή εγκαθιστώμενοι και λειτουργούντες εντός οικημάτων ή αποθηκών ή οιασδήποτε φύσεως, 

κτισμάτων ή στεγάστρων κατά μετατροπή πάντων τούτων κλείονται και σφραγίζονται υπό της οικείας 

Αστυνομικής Αρχής, απαγορευμένης της λειτουργίας αυτών, (...)» 

 

Παρά ταύτα, η Πακιστανική κοινότητα όχι μόνο ήδη λειτουργεί τον χώρο ως ευκτήριο οίκημα, όχι μόνο 

διαφημίζει το νέο της τζαμί διεθνώς, αλλά και οργάνωσε πρόσφατα μεγαλοπρεπή εγκαίνια - όχι πολιτιστικού 

συλλόγου, αλλά μουσουλμανικού τεμένους. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κος Υπουργός: 

 

• Γιατί δεν έχει διενεργηθεί αυτοψία στο εν λόγω τζαμί, κατά την παραγγελία της αρμόδιας υπηρεσίας 

του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων; 

 

• Πότε ακριβώς θα διενεργηθεί αυτοψία στο εν λόγω τζαμί, κατά την παραγγελία της αρμόδιας 

υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων; 

 

• Γιατί δεν έχει σφραγιστεί το εν λόγω τζαμί, σε εφαρμογή του άρθρου 1 του Α.Ν. 1672/1939 (Α ́ 123); 

 

• Πότε θα σφραγιστεί το εν λόγω τζαμί, σε εφαρμογή του άρθρου 1 του Α.Ν. 1672/1939 (Α ́ 123); 

 

• Έχει γνώση ο Υπουργός ότι εκατοντάδες παράνομα τζαμιά λειτουργούν σήμερα στην ελληνική 

επικράτεια; Αν ναι, πού βρίσκονται αυτά; 

 

• Πόσα και ποια παράνομα τζαμιά έχει σφραγίσει από την ανάληψη των καθηκόντων της παρούσας 

κυβέρνησης η Ελληνική Αστυνομία; 
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Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΓΔΑΝΟΣ  

 
 

 




